

# 燃煤消费总量实施控制 提高清洁能源使用比重

## 哈尔滨加大大气污染防治力度

本报讯(记者樊金钢)日前召开的哈尔滨市政府常务会议原则通过了《关于加强燃煤质量管理做好大气污染防治工作的实施方案》。这标志着哈尔滨市将采取更加严格的措施防治大气污染。

据悉,哈尔滨将严格执行《商品煤质量管理暂行办法》规定的质量标准,严格执行《火电厂大气污染物排放标准》和《锅炉大气污染物排放标准》。加快推进控制不符合质量标准燃煤的立法工作。立法机构将制定并出台《哈尔滨市燃煤污染防治条例》,依法确定监管依据。

哈尔滨将加快能源结构调整,实施燃煤消费总量控制。制定燃煤消费总量控制的中长期规划,确定近期和长期的燃煤消费总量控制目标,逐步降低燃煤在能源消费中的比重,到2017

年实现燃煤消费总量负增长。加大风力发电、天然气、液化石油气、太阳能等清洁能源、新能源和生物质成型燃料的供应和推广力度,实施煤改气、煤改电,加快提高城市清洁能源使用比重。调整优化产业结构,严格控制高耗能、高污染项目建设,确需建设的,实行产能等量或者减量替代,确保单位能耗达到国内先进水平,用能设备达到国家一级能效标准。到2017年,单位工业增加值能耗比2012年降低20%左右。建立以节能环保标准促进高耗能、高污染行业过剩产能退出的机制,依法淘汰不符合国家产业政策的落后产能和设备,支持产能过剩的高耗能、高污染行业企业退出、转型发展。

推进燃煤清洁利用。提高燃煤洗选比例,新建煤矿同步配套建设燃煤洗选设施,现有煤矿也将加快建设与改造。将本市

建成区、县(市)政府所在地的建成区以及建成区外的工业园区划定为高污染燃料禁燃区,并根据大气环境质量改善要求,逐步扩大高污染燃料禁燃区范围。禁燃区内禁止销售、燃用原煤,已建成的使用高污染燃料的各类设施限期拆除或改用管道天然气、液化石油气、电等清洁能源。编制集中供热专项规划,加快集中供热热源和供热管网工程建设。推进燃煤小锅炉淘汰,开通燃煤小锅炉拆改工程占道审批“绿色通道”。

此外,哈尔滨市还将加强民用散煤管理,禁止销售不符合民用散煤质量标准的燃煤,鼓励居民燃用优质燃煤和生物质成型燃料,推广节能环保型炉灶。监督燃煤企业采用清洁生产工艺,配套建设除尘、脱硫、脱硝等装置,确保燃煤污染防治设施正常运行。



## 伊春首届国际冬泳邀请赛开幕

8日,2016林都伊春首届国际冬泳邀请赛开幕,这是伊春市首次举办的国际性冬泳赛事。

据了解,此次比赛吸引了来自俄罗斯、香港特别行政区、内地等的14支代表队、170余名冬泳爱好者参加。比赛项目分蛙泳、自由泳、4×50米接力三项,参赛选手按性别和年龄划分参赛组,比赛采取预决赛方式进行。

周慧玲 本报记者 马少忠 张平摄

## 胡志国 创办30多家足病修治连锁店

□本报记者 孙佳薇

大学毕业,他放弃所学专业南下拜师,学起修脚。他不顾家人的坚决反对、众人异样的眼光,心甘情愿地做起常人看来并不体面的修脚工。如今,他已在全国拥有30多家“健足斋”足病修治连锁门店,医治足病患者不计其数。他就是29岁的创业者胡志国。

2004年毕业于东北农业大学动物科学专业的胡志国,在拿到毕业证书的那一刻,面对严峻的就业形势,对事业与前程有些心灰意冷。在四处忙着找工作之余,他也尝试着做点小买卖,挣点生活费。卖盒饭、泳装、手机,在校园里磨刀。慢慢地,他心中孕育出了自己创业的念头。

在一个电视访谈节目中,他第一次知道了修脚这个传统的民间手艺,从心底滋生出对这个行业的莫名热爱。

就这样,胡志国南下,走上拜师求艺之路。见了师傅他才知道,拜师求艺可没想象的那么简单,有本事的师傅不会轻易教外人,绝技绝不外传。由于没有钱,夜里他睡在工棚里,当时正是南方梅雨季节,外边瓢泼大雨,屋里水流成河,他犹豫过、动摇过,“我这样选择,这样付出,会成功吗?值吗?”他问自己,

最终认定这辈子就当个修脚工了,于是开始每天帮师傅烧水、做饭、擦地,能想到的活他都干。慢慢的,他得到了师傅的好评和接纳,逐渐掌握了独到的修脚技术,而后便归心似箭地返回哈尔滨创业。

没有资金的胡志国,在一个7平方米的小屋里开张了他的第一家门店。一天、两天、三个月过去了,没有几个顾客,生意惨淡,可他对待每一位顾客的服务都十分热情,从进屋帮顾客换拖鞋、陪顾客聊天,到送顾客离开,精湛的技术和细致热情的服务,得到了顾客们的高度评价,“攒”到了很好的口碑。后来,他的顾客越来越多,小屋子都挤不下了,他的收入也越来越多,于是开了一家规模不小的“健足斋”。

谈及五年来的创业历程,胡志国感慨颇多:“劳动无贵贱。没有贵与贱的劳动,只有贵与贱的思想。我们每个人都是互相服务,服务的人群越多,你越有价值,越能创造财富。”

## 筑梦龙江 我的创业梦⑨



## 雪原拉练 砺精兵

进入隆冬以来,武警齐齐哈尔支队开展野外拉练活动。通过进行丛林搜索、急行军、紧急疏散、紧急避险、战术基础动作、卫生与救护、处置突发事件等课目的练习,进一步增强官兵们在极寒条件下的实战能力,打造顽强的意志品质。

曹旭东 本报记者 吴树江摄

## 讷河 治脏治乱 村美民安

□李佳 魏奇 孟祥丽 本报记者 姚建平

村容整洁,干净的硬化路两旁整齐地摆放着垃圾桶;崭新的围墙、栅栏,静静地守护着村庄;村风文明,热情似火的秧歌队舞动出勃勃生机……这就是讷河市开展美丽乡村建设呈现出的崭新景象。

为打造“环境整治、设施配套、田园风光、舒适宜居”的美丽乡村,2015年讷河市投入资金3271万元,集中精力,打响了以“治脏”整治环境卫生、“治乱”美化村容村貌、“治弱”改善基础设施为主题攻坚战。

“现在村里变化太大了,柴草垛不见了,非常整洁。刚下完雪,地面就清扫得干干净净。”前两天,长发镇丰收村外出务工农民李柏祥回到家乡,为村里的新环境不断“点赞”。2015年,丰收村在美丽乡村建设中,聘请省规划设计院为全村制定了为期3年的建设规划。在中心屯投资76万元建设1200米硬化路,并在秋收后将柴草垛全部迁移出村,实现定点堆放。同时对冬季清雪实行门前“三包”,指定专人负责清理道路两侧积雪,确保村屯道路雪后有人管、有人清。

元旦前夕,同义镇保国村农民聚在文化大院扭起了大秧

歌。“村民每天都到这儿扭大秧歌,或是看看生活常识和种植知识的书,我们也在用文化改变着自己的生活品质。”村农家书屋管理员齐玉文介绍说。在美丽乡村建设上,同义镇在将村屯环境建设作为重点的同时,注入文化元素,多方筹措资金,为各村健身活动队购置音响、服装等活动用品,加大文化大院、农家书屋的投入力度,利用墙体文化、东北大秧歌和新兴广场舞等形式,将文明礼让、弘扬传统美德融入美丽乡村建设中来。

“政策太好了,这寒冬腊月的,屋子里非常暖和,以前得烧炉子、穿棉袄,现在我打心温暖和!”二克店镇城北村八屯李群海老人逢人就夸政策好。年初以来,城北村把工作重点放在群众的衣食住行上,建大棚种蔬菜、修硬化路面、改善全村饮水质量,为全村148户低温房做保暖、换塑窗,前几日一场大雪覆盖了城北村,为了方便百姓出行,村委会及时调动铲车,对通往各屯的主干道路进行清理,仅一天时间就使全村道路全部恢复正常通行。

讷河市把有效的资金用在刀刃上,美丽乡村建设惠及千家万户。如今,5个市级示范村,7个嫩东高速沿线村,38个乡镇级典型村,49个其它沿线村的面貌发生了根本改变,广大群众的生活品质得到明显提高。

本报讯(于绍卿 记者张益龙)2015年年末,是煤炭需求的旺季,但受经济结构调整、市场需求放缓等因素影响,煤炭行业仍然面临很大压力。龙煤集团抢抓机遇,奉行服务优先战略,依靠提档升级的服务不断拉近供需关系,以良好的信誉赢得用户的青睐,煤炭销售呈现趋稳态势,为企业改革解困增添“造血”机能。

服务至上,变“营销添派”为“服务营销”。龙煤集团树立“品质开发市场,服务先于获利,共赢归于诚信”的服务理念,全力推行真情暖心的VIP服务,合理调配资源,建立了从订货到货后全过程、全方位的服务体系。加强供需合作,推动以高层互访为基础的长效合作机制;实施用户驻厂制度,保证零距离跟踪服务。每个重点用户,驻外销售公司都派一名专职驻厂员,第一时间反馈用户质量数量信息,及时沟通处理,满足用户个性化需求。

诚信为本,变“销售商品”为“销售人品”。加强煤炭质控,落实《加强煤炭质量跟踪验收管理办法》,对质量指标进行动态监控。2015年8月初,由龙煤南选收购站发往鞍钢13车8级精煤,在发出前化验结果反映出超标问题,立即卸车回洗,保证了发往鞍钢的商品煤质量达标。实施质量跟踪服务,驻外公司及及时掌握商品煤到厂情况,针对精煤、电煤重点用户,每月三次对查,出现质量数量波动,及时与用户和生产单位沟通处理,确保用户权益不受侵害。

理念创新,变“销售煤炭”为“输出服务”。为用户算效益账、环保账,提供最优的配煤方案。绥棱县通过330万平方米供热情况分析得出,使用龙煤的煤炭综合效益更好。完善网络交易平台,加强与东北亚煤炭交易中心合作,利用“互联网+销售”,推进“链客”促销,实现线上交易与线下服务有效衔接。在同哈药集团等用户合作的过程中,受用户建议启发,对锅炉燃烧或送煤到炉前的服务模式进行了探索。伴随科蓝能源有限公司的成立,原有的行销模式将从单纯的卖煤到卖热能、卖服务。优化服务格局,适时建立区域煤炭配送中心,成立煤炭超市,开展个性化服务,直接送货到家,吸引小微客户交易,拓展销售渠道。

## 哈医大送医下乡开展医疗帮扶

本报8日讯(乔蕊琳 秦靖然)8日,一支由哈尔滨医科大学研究生院医疗专家和十余名临床专业博士研究生组成的医疗帮扶队整装出发,前往我省国家级贫困县兰西县开展医疗帮扶。

当日,在此次医疗帮扶主阵地兰西县人民医院和红光镇卫生院门前,十几位专家一下车就直接来到老乡们中间,问诊开方,进行常见病的护理讲座,还现场向糖尿病患者发放了健康生活指导手册,指导他们扫描二维码关注糖尿病等常见病医学知识解答,把“互联网+医疗”带到群众身边,使帮扶地区群众足不出户就能享受到高质量的医疗服务。当天共为400余名群众进行了义诊。

据了解,本次医疗帮扶活动涉及医疗技术培训、基层群众义诊以及无偿捐赠常用药品等,并帮助患有慢性病的贫困家庭与学校相关专业的研究生结成帮扶对子进行一对一专业医疗指导。

## 土地流转要“规范” 规模经营需“适度”

(上接第一版)

记者:我省农村土地流转和规模经营对促进农业农村经济发展起到了什么重要作用?

李连瑞:一是促进了农业持续增产。新型经营主体通过发展规模经营,使土地、机械、资金、技术、人才等生产要素实现了优化配置,提高了劳动生产率和土地产出率。据统计,全省种植大户(家庭农场)通过规模经营拉动粮食增产在8%左右,现代农机合作社拉动粮食增产在15%左右;二是促进了农民持续增收。土地流转和规模经营促进了农村产业分工和效能提升,使土地转入和转出农民都受益;三是促进了农业竞争力持续提升。实行规模经营后,农业经营主体不断优化种植结构和品种结构,大力发展品牌农业,积极开拓市场,实现了优质优价。四是促进了城镇化快速发展。随着土地流转规模经营快速推进,促进了农村分工分业和新农村建设,特别是大量农村劳动力进城务工经商,一些农民变成了市民,加快了城镇化进程。

记者:农村土地流转,规模经营是个系统性的工程,不可能一蹴而就,据了解,当前我省存在着县市土地流转服务平台建设滞后,部分农户土地流转合同不完善,一些种植大户经营面积过大,超越了自身经营能力等问题,那么今后我省为推进农村土地流转、规模经营,还将做哪些工作?

李连瑞:今后全省将重点做好以下四方面工作:一是继续搞好土地流转服务。加快健全县、乡、村三级土地服务管理组织,引导农村土地在公开的市场上有秩序流转。制定全省土地流转统一合同示范文本,指导承包农户与流入方签订书面流转合同,依法保护土地流转双方的合法权益。

二是依法引导土地规范流转。农村土地流转不得搞大跃进,不得搞强迫命令、不得搞行政瞎指挥,严禁通过定任务、下指标或将流转面积、流转比例纳入绩效考核等方式推动土地流转。坚决防止行政推动,真正让农民成为土地流转规模经营的参与者和真正受益者。

三是强化工商资本租赁农地监管。加快建立工商资本租赁农地监管和风险防范机制,工商资本租赁农地规模要与其资金实力、技术水平和经营能力相适应,防止脱离实际、片面追求超大规模经营的倾向。建立事中事后监管制度,强化农地使用监管,特别是禁止擅自将耕地“非农化”,确保不损害农民权益、不改变土地用途、不破坏农业综合生产能力和农业生态环境。

四是加快培育新型经营主体。坚持发挥家庭经营、集体经营、合作经营和企业经营的优势,尊重农民选择,农民自愿搞什么类型经营主体就搞什么经营主体,农民愿意搞哪种主体就搞哪种主体。引导和扶持龙头企业与农民建立紧密型利益联结机制。支持家庭农场(大户)、农民专业合作社与龙头企业进行合作经营,发展多种形式的适度规模经营。

## 沙革同志逝世

原大兴安岭地区行署副专员沙革同志,因病于2016年1月4日在哈尔滨市逝世,享年91岁。

沙革同志系黑龙江省富裕县人,1926年4月26日出生,1946年7月参加革命工作,1947年2月加入中国共产党,1994年2月离休。 省委老干部局